



等位，往該里四健會員家裏參觀，頗感滿意。（志峯）

吉田拔稗比賽

優良者獲獎勵

雲林縣大埤鄉吉田村四健會

會，本年度一期作去僞去雜比賽，其成績業已評定如下：水稻組

稻組第一名賴信平，第二名劉家村，第三名賴進輝。家政組

第一名游春珠，第二名賴麗花，第三名劉玉雲等，優良者由

農會各頒發獎狀獎品以資鼓勵。（信平）

培養優秀青年

一二三番分組教育

雲林縣二崙鄉四健會為積極推行四健工作，培養農村俊秀青年，特創辦集體分組教育

活動，其教育方案如下：（一期問：民國五十五年下半年度起

新成立蔬菜組
二三和選出幹部

雲林縣二崙鄉三和村四健會，在該村村長及小組長和鄉農會指導下新成立蔬菜組，並選出各幹部名單如下，主席廖國寶，副主席廖火輪，書記廖榮萬，會計廖萬粉，並聘請廖枝戰為蔬菜組義務指導員。（廖國寶）

家庭衛生改善 西伯成果良好

雲林縣農會所推行的農村

家庭衛生改善，為着調查實施的效果，特於上（七）月六日觀看實施示範村斗南鎮西伯里，是日上午九點由鎮四健指導王先生陪同縣農會沈督導導



水林鄉順興村農友們合影（林萬得）

農閒時期。（一）地點：農業推廣教育館；二崙國校操場。（二）參加對象：凡該鄉四健會員或已具

四項目：學術方面：①珠算，②農作物栽培常識，③公民常識，④家事常識。育樂方面：

①田賽：跳高、跳遠、羽毛球球

、優秀會員等組識執行計劃委

（林垣格）

、排球，②徑賽。（五）教育方

：①每週三天於下午分組進行活動，②所有教材器具均由農

會準備，③商請教國團二崙支

區協助，④教學期間適時舉行測驗。

邀請熱心地方人士、義指

測驗熱心地方人士、義指

隊秧插

明弘陳

我們大夥兒八、九個，但無所謂帶隊的，算是黃強最熱情、最活躍！剛開始，便說他家下廝隣居有個老阿伯，水田二分地，需要幫忙，已經聯絡好了，由他領路。到了田園，老阿伯逐個拉拉手，說聲拜託。是不是看我個子矮，怕我不懂事，特地吩咐說：「秧苗四、五株够了，淺插好，不倒伏便行……」

「懂得了！懂得了！」黃強搶着：「在學校老師教過了……」阿伯笑哈哈的，我使眼色要黃強住嘴，不然小鬼會吹擂，真要跟阿伯搬弄理論哩！這時候林老師也在場，他客氣地：「是！老農有經驗，好好跟人家學習！」

村郊野外，水田漠漠，阡陌縱橫，一望無垠。農夫拉牛的、揮鋤的、犁耕……耙平，大家忙煞。我們幾個冒頭底「農夫」，興高采烈的，置身其境，表現工作本領。所到之處，主人家非常的歡迎。水稻栽培，都採取小株、密植的方式，所需人工多，但剷秧、運、正穗汗淋漓，守候，豐收了，農家樂！

及拉線等工作，是自家人負責，我們包辦。操作時，行距保持好，深淺也同時注意，眼明手快的情形良好。我們頭戴斗笠，穿上汗衫短褲，看樣子活潑、健壯。一天，幫忙姓鄭的，鄭家有位學生打扮的姑娘，在看得目不轉睛時，黃強偷偷說鬼話了：「……姑娘，你很欣賞！」

大夥兒成羣的活動，有時候雨下了，風在呼號！大家淋得湯雞似的，主人喊聲停了，停了，但風雨無妨，我們照常工作。我傍邊張同學漫上過的「插秧女」，大聲叫的，還記得國文課從毛孔裏滴淌，鑽出皮膚，浸濕了衣褲，實在狼狽，但我們仍然興致勃勃，毫無倦意！

村姓偶爾，斜風細雨的。七月初一日，大雨淋漓，不知寒一，是誰又接上了二句：「兩足如鳧鷺，終日在煙渚！」斯景，誰說不是？

人喊聲停了，風在呼號！大家淋得湯雞似的，主人稱謝不已，我們心樂了，一瞥眼前，工作盡助人是快樂的，大家同心協力，忙得起勁。工作地點多半離家不遠，我們是聲明不受招勸待的，但主人一番情意，稍事休息，往往準備了涼茶、香蕉。還有幾家送來一點心，者的風目魚麵，盛情難却，吃得漫高興！工作罷了，辛勤終日，大功告成，不禁發

農會，協助推行，教師商請縣農會四健督導員，鄉農會推廣股鍾殷長，家政指導員廖秋蓮、廖芳美，四健指導員廖武男、李英茂、林垣格及義指廖枝戰、廖秀霞等擔任。自上（七）月十九日起一星期內受理報名，八月十一日起正式開課。（林垣格）

仁武歌唱比賽

吳麗碧獲冠軍

高雄縣仁武鄉農會，為提

倡農村正當娛樂，以促進四健

會員身心健康，改善墨守成

規的陋習，增進樂觀活潑的新

生活起見，特於該鄉中正堂舉

辦四健會會員歌唱比賽大會，

由劉鄉長木鏡主持，比賽結果

如下：第一名考潭村家政組吳

麗碧，第二名文武村蔬菜組潘

水田，第三名鳥林村水稻組沈

福隆。（楊政咸）

四健牌
是飼料界勇士

農畜飼字10159號



四健飼料股份有限公司 营業出品
臺北廠：臺北市北平路三〇號 TEL: 23574-50152
高雄廠：高雄市三民區建工路本段巷八號 TEL: 235604

品出廠化驗合格
三 角 牌



品 質 綜 合 肥 施用簡便
料 是氮、磷、鉀的綜合製品
肥效持久 改良土壤

省時省力省錢！！！

號九巷六十段一街昌武市北臺

鍛鍊身心健康
左營鐵騎遠征

高雄市左營區四健會為促進會員正當娛樂，鍛鍊身心健康，遠征觀音山，並在該地展開各項活動，計有康樂競賽，猜謎測驗及團體遊戲等。最後於

首「當我們同在一起」悠揚

總幹事主持，理事長黃永義、常務監事林金大等蒞會指導，主要

活動有：



大坪鄉尚義村會員蘇小姐李錦雄所共同栽培的南瓜

臺灣省檢驗局檢驗合格

歌聲下，始踏回歸程。（文安）
板橋舉行露營 節日豐富精彩
臺北縣板橋鎮農會四健會，為啟發青年對自然及團體生

活的愛好，並調劑會員身心，特於上（七）月一日至三日在風

景秀麗的金山、野柳舉行爲期三天的露營，男女會員七十五名，指導員五名參加，並在駐會，為慶祝仁光國校獨立暨宣

揚四健會起見，特於上（七）

臺南縣鹽水鎮舊營里四健會，為慶祝仁光國校獨立暨宣揚四健會起見，特於上（七）

月二日在仁光國校操場舉行歌唱比賽，由舊營里四健會主席翁鴻洲主持，各機關派員十餘名列席指導。是日雖整天下雨，但觀眾出席頗踴躍，有六百名以上。其經費由舊營里四健

會義捐高自在、陳振源負責募捐，計有二千餘元。鑑錦旗數十面，評判由縣農會沈督導，領導員陳麗村及仁光國校三位老師擔任，評判結果：冠軍歐

殿軍歐銘昭、高深湖、李清林、李清華、盧金美、周萬居等，會後由里輔導委員陳德木當

銀香，亞軍顏金和、翁麗華，

殿軍歐銘昭、高深湖、李清林

、李清華、盧金美、周萬居等

，會後由里輔導委員陳德木當

獎，以資鼓勵。（麗村）

高雄插秧比賽
三民區獲冠軍

高雄市農會為增進四健會員水稻插秧實際技能，並提高對作業的興趣，特於上（七）

月六日在市農會示範農場舉辦四健會員插秧競賽，競賽成績



高雄農會員插秧比賽（正大）

經評定：一等三民區，二等鼓山區，三等左營及楠梓區。（李正大）